



▲帝华鸿府售楼处门口,业主拉横幅抗议。  
本报记者 张阿凤 摄

16日上午10点半,因开发商延期近两年交房,近500户帝华鸿府一期6栋楼业主集聚帝华鸿府售楼处,拉横幅抗议,向帝华讨说法。记者查阅资料发现,今年6月29日,经过936轮竞价,389.79%溢价率,帝华地产曾以单块楼面地价破7000元/m<sup>2</sup>的价格拍得唐冶片区围子山西侧2016-G021/G022/G023地块,这组数据全部刷新了济南土地挂牌出让的纪录,当天这家公司还拿下了另外四块地,五块地总价40亿元。一时帝华被整个济南地产圈封为新“地王”。如此豪放的“地王”却延期交房,这是怎么了?

# “地王”的房子竟延期交房近两年

## 五百户业主售楼处拉横幅抗议 开发商:因市政配套设施未完善

本报记者 张阿凤

### 交房延期近两年 业主怀疑是恶意

“帝华鸿府恶意延期交房,学校迟迟不建,业主代表被恐吓。明天上午超五百户业主在帝华售楼处进行维权,请媒体关注这个唐冶地王,看他怎样给业主答复。”15日中午,帝华鸿府一期业主联系齐鲁晚报,反映这一情况。

16日上午10点左右,记者到达帝华鸿府位于经十东路的售楼处附近时,已经有数百名一期业主在此集聚,等待10点半一同前往售楼处讨要说法。据了解,参与此次抗议活动的业主分别属于帝华鸿府一期1、2、3、6、7、8号楼,这6栋楼在此次延期中均受到波及,其中尤以6号楼的延期情况最为严重。

“合同上写的交房时间是2016年2月1日,结果2月底跟我们说要延期到今年10月31日,上周又说要继续延期到明年10月31日,现在又说要到明年12月10日。一次又一次的延期让我们对帝华已经失去了信任,到底能不能有一句准话?”一期6号楼业主王先生说。

王先生介绍,去年买房时,因为6号楼的交房日期是今年2月,比其他楼要早,因此价格比同期其他楼价格还要贵出不少。“买6号楼的很多都是着急用房子的,像我就是急着等房子下来结婚,现在一直延期到明年底,而且明年底还不确定能交房,我这婚都不知道怎么结了。”

同在6号楼的高先生也表示,自己今年年初来帝华看房时,因为置业顾问说2017年交房,打算放弃离开,被置业顾问拦住说6号楼还剩几套房源,可今年8月交房,但要比其他栋楼贵出一两千块。“我是6千2一平买的,在当时来说价格已经很高了,以为买了个准现房,谁知道现在闹成这样。”

业主们反映称,同属一期6号楼的不同业主手里合同的交房日期竟然有三种。大部分日期是今年2月1

日,还有一部分业主在8月31日和10月31日。“我属于8月31日这批,目前108户里我还没遇到跟我一样的交房日期。”高先生说。

“其实,帝华一期的房子早就建得差不多了,按照正常施工进度,现在完全可以交房,现场施工方都曾说10月份可以完工。我们怀疑帝华存在恶意延期交房的情况。”一位业主说。

### 每天延期违约金 只有万分之0.1

买房时痛快地签了合同,等到发生延期问题时,业主们才突然发现,购房合同上,开发商延期每天的违约金竟然是总房款的万分之0.1。“万分之0.1是什么概念,60万总房款的房子,一天违约金才6块钱,一月才180元,180元能租到什么房子?开发商的违约成本几乎为零啊!”6号楼业主王先生说。

多位业主表示,买房时合同厚厚一沓,根本没有注意到延期违约金如此之低。“普通人一般都不了解这些,而且合同那么厚,我当时也没细看。”一位业主称。

为此,今年2月份,6号楼第一次发生延期时,业主们便就此事找帝华抗议。经过几轮抗议后,帝华答应和6号楼业主签订一份补充协议,将延期违约金由原来的万分之0.1改为万分之一,并将交房日期从2月1日延期至今年10月31日。

业主郭先生表示,当时和帝华商讨的是,违约金提到万分之一暂时接受,但如果再次延期,违约金就不是这个数了。结果,帝华果然再次延期。于是,6号楼业主和其他5栋楼业主一起,再次走上维权之路。

“最让我们气愤的是14日那天,帝华约业主代表谈判时,竟然雇40多名不明身份人员恐吓业主,在售楼处门口一站两排,列队欢迎业主代表。我们每个人要留下身份证信息才能进去谈判,进去后他们还威胁称,我们的信息他们都知道。这是在济南啊,这不胡闹吗?”郭先生愤怒地说。

部分业主猜测,帝华鸿府一再延

期,背后可能存在资金链断裂问题。“拿着我们的购房款去拍地王,现在一再延期,背后的原因不得不让人怀疑。”

### 配套学校迟迟不建 拖了半年没给网签

上午10点半左右,维权业主集合完毕,超过500户业主一同前往帝华鸿府售楼处。还未走到售楼处门口,业主们就发现售楼处已经严阵以待,近50名保安和不明身份人员在售楼处外,手牵手排成“人墙”,阻止业主进入。同时售楼处内部还有近50名不明身份人员不停向外张望。

为防止开发商的人混入维权业主中,业主们出发前还每人领了一个一次性口罩戴上。到现场后业主发现,售楼处内近50名不明身份人员也戴上了和业主一样的口罩。

“拥护政府为百姓做主,无赖帝华滚出济南”,“奸商帝华欺诈业主”,“东城地王交不了房”。在售楼处门口,业主们没有强行冲进售楼处,而是拉起了横幅,并集体呼喊帝华领导出来面商谈。

除了延期交房问题,业主们此次抗议的还有配套学校迟迟不建,首付交了半年没给网签等问题。业主介绍,帝华鸿府配套的华府小学由帝华承建,本应于今年10月动工,明年9月前竣工,保保证明年9月份开学时第一批孩子就能入学。

但现在10月已过半,小学的建设却一点动静都没有。“我们业主现在是结婚的没法结,落户的没法落,孩子要上学的明年都不知道去哪里上。”一位业主说。

另外,还有不少业主首付已经付了半年多,却至今没能网签。业主高先生就表示,自己今年4月份就交了首付,但至今没能网签。“现在限购令出来,我的房子首付要上涨10%,这个钱我们拿不出来了,该怎么去网签?”高先生说。还有部分业主因为一直没能网签,此次限购令出来后,已不具备买房资格。

### 开发商

## 市政配套未完善 综合验收被延后

在业主们抗议的同时,开发商也在售楼处门口贴出一封《帝华鸿府(西区1#、2#、3#、6#、7#、8#)业主逾期交房告知书》。告知书称,帝华鸿府西区这六栋楼已经竣工,但根据国家规定,单一楼梯验收不符合交付标准,再因市政配套设施未完善,致使该房屋综合验收延后,致使交房延期。

告知书还称,6栋楼的交付时间暂定2017年12月10日。为表歉意,公司将违约金提高至每日按总房款的万分之一计算,以现金或转账的形式按月支付。

在业主一再要求下,帝华同意几名业主代表进入协商。公司销售总监李女士向业主解释称,目前唐冶各个小区的市政管网都还未通,究竟何时能完成综合验收,不是开发商可以左右的。“只要市政管网通了,我们一定加班加点尽快完成后续工作交房。”

李女士还表示,学校之所以还未开建,是因为土地划拨手续还没有走完。“没拿到手续我们肯定不能开始建,预计今年11月底到12月初,土地划拨手续就能办下来。”

至于6号楼一栋楼出现三个交房日期现象,李女士解释称,初期开售时预计今年2月份就能交房。但后期销售时发现可能无法2月份交房,就临时调整了合同上的交房时间,因此部分后期购房者的交房日期才改成了今年10月31日。“我们肯定是奔着更准确的日期来调整的,现在出现这种验收延后的情况,我们也不愿看到。”

帝华相关负责人还向业主代表表示,目前每天万分之一的违约金已经是公司能接受的底线,不可能再继续上调。“这个违约金是公司慎重决定的,公司已经给了明确答复,不会再有任何的更改,因此你们要求数违约金万分之三是不可能的。”

最终,帝华给业主代表的答复是交房日期可能由明年12月提前至明年10月,但仍不能百分百确定,且违约金也没有再提高。“这个答复我们很难满意,最后也没能谈下去。”郭先生说。